
班会设计友情教案 班会设计方案(精选5
篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。写教案的时候需要注意什
么呢？有哪些格式需要注意呢？以下我给大家整理了一些优
质的教案范文，希望对大家能够有所帮助。

班会设计友情教案篇一

痛过这次班会活动，使学生了解各种法律及安全常识，知道
运用法律武器保护自身的权利和利益，同时教育学生懂得什
么是犯罪，什么是违法，养成自觉遵守和维护法律，增强青
少年同违法犯罪行为进行斗争的意识，培养他们运用法律的
能力。

1、搜集法制案例

2、准备法制小品3个备用

3、准备竞赛用的资料

4、主持人串词

主持人甲：青少年是祖国的花朵，是新世纪的社会主义现代
化建设的未来，提高青少年的法制安全意识，尤其是对即将
踏入社会的我们而言是十分重要的。

主持人乙：为了加强我班的法制意识，故以法制知识作为本
次班会的主要内容，《法制安全在我心》主题班会现在正式
开始。

主持人甲：首先，让我们来听一则案例。(由同学读)



略(同学讨论、发言)

主持人乙：下面请同学们听一则案例《中专生遭抢劫》。(由
同学讲读)

王某，15岁，某中学高二学生，一天放学后，和几个同学一
起骑车回家。为显示自己车技高人一筹，于是他在机动车道
上飞速骑行，遇红灯也不停，因而受到交通警察的处罚。他
对此很不满，就带着他的同学去与交通警察“评理”。当他
们来到交通岗时，交通警察因忙于疏导交通就告诉王某，有
不同意见去找交通队的领导解决，王某却认为，“是你处罚
我的，就得找你。”于是他们几个人继续与交通警察纠缠，
并多次推搡交通警察。当警察说服教育他们时，他们有无中
生有大声喊叫：“警察打人啦!!”引来众多路人围观。由于
王某的行为致使交通警察无法执行指挥交通的任务，交通堵
塞达数小时，后来王某等人被带到公安局，公安局请来了他
们的家长，当着家长的面对王某等几个学生进行了训诫，并
处以150元罚款。

主持人甲：听了这则案例，你是否还会有一种疑惑，那些不
良少年为什么经常在这家娱乐城附近实施抢劫呢?好了不多说
了，请听下一则案例《他们都不愿回家》(由同学为全班讲
读)

略

主持人乙：他们为什么不愿意回家呢?难道没有家么?现在我
们听听办理此案检查官是怎么说的(由同学为全班讲读)

略

主持人乙：听了又讨论了这么多的法制案例，同学们应该有
所收获了吧!现在就让我们来轻松一下吧，请看小品《钱财外
露》。(人物：小钱——张青饰，大林——廖叶平饰，小



二——金涛饰，大哥——张亮饰，艾艾——陈静饰，旁
白——吴莹)

看完小品同学有什么启发呢?

主持人甲：现在，我们也了解了一些法律安全常识，不如让
我来考考大家吧。(出几道竞赛题，由全班同学举手回答，答
对发奖品)

竞赛资料略

主持人合：最后，让我们用一首诗来结束今天的班会。(由同
学朗诵)

义务教育九年制，有法可依不能搪;

待到年满七岁时，读书求知上学堂。

四有新人一代代，祖国江山成年长。

适龄儿童上学校，法定权利有保障;

社会学校和家长，同样义务莫彷徨。

合理布局设学校，资源整合实力强;

学习环境营造好，人才辈出兴家乡。

学校校舍和场地，国有资产莫乱占;

未经审定教科书，不准教学进课堂。

适龄儿童应入学，不可做工或经商;

雇用童工与法抗，惩处严厉自遭殃。



尊师重教理应当，学校秩序要保障;

惹事生非校园闯，酿成苦果自己尝。

以文育人品高尚，书报影戏宽带网;

扫黄打非不松懈，抵制诱惑别上当。

三、班主任发言

四、主持人宣布班会结束。

班会设计友情教案篇二

地点：教室

一、目的要求：

1、使学生进一步明确什么是公益劳动，怎样正确对待公益劳
动，从而进一步培养学生为人民服务、热爱公益事业、团结
协作、乐于助人的思想品质。

2、使学生进一步明确一切的劳动成果都是来之不易的，从而
培养学生养成珍惜劳动成果的行为习惯，并体现在日常生活
中。

二、会前准备：

歌曲《劳动最光荣》。

小品、名人故事、诗歌朗诵、拼字游戏、倡议书。

三、班会过程：

(一)引言：达。芬奇曾经说过：劳动一日可得一天的安眠，



劳动一世可得幸福的长眠。的确，只有亲自参加劳动的人，
才能尊重劳动人民，才会懂得珍惜别人的劳动成果，才会懂
得幸福的生活要靠劳动来创造。劳动是我们中华民族的传统
美德。我们二十一世纪的中学生就更应该热爱公益劳动，珍
惜劳动成果。那么，我们应该怎样热爱公益劳动，珍惜劳动
成果呢?“五一”是国际劳动节，那让我们为这个全世界劳动
人民的。节日唱出劳动的赞歌吧。

(二)全班齐声合唱歌曲《劳动最光荣》。

(三)小品表演。

1、请杨黎明、王紫薇、葛梦倩、刘文博同学表演：小品《一
件小事》。

2、主持人点拨：确实，在我们之中还有些同学对公益劳动的
认识还是不够的。

像小品中的小良同学因为怕苦、怕累、怕脏，怕给人笑话、
看着处在危险中的盲人也不敢或者说不愿意去做。这一点又
说明了什么呢?请学生讨论、发言。

(四)学生讲话助人为乐的故事。

1、请王兰兰同学讲《助人为乐的故事》。

2、主持人点拨，是学生明确：

以上的故事告诉我们：就连我们的伟大领袖也从小就养成了
热爱公益劳动，乐于助人的好习惯，我们作为二十一世纪的
新时代的学生，是不是更应该热爱公益劳动，珍惜劳动成果
呢?我们应该怎么做呢?我们班也有些同学平时也很热爱公益
劳动，珍惜劳动成果。



3、表扬部分同学

(五)献给劳动者一首诗。

请高腊玲同学配乐诗朗诵我国诗人艾青的诗歌《给乌兰诺
娃》。

(六)小品表演

1、请徐逸凡、吴思怡、豆军、计豪、甘蜜同学

表演小品《粒粒皆辛苦》。

2、主持人点拨：一粒饭，掉了真的不算什么吗?劳动成果真
的是随手可得吗?学生讨论、发言。(指出部分同学不尊重父
母、老师、同学——————等等的劳动成果的坏习惯，要
求同学们改正)

(七)拼字游戏

分组参与拼“劳动光荣，懒惰可耻”游戏，看谁拼得快。

(八)主持人小结。

1、劳动光荣，懒惰可耻。热爱劳动是我们中华民族的传统美
德，劳动是每一位有劳动能力的公民的光荣职责。

2、一切劳动都是艰苦的，只有尝到劳动的艰辛，才能懂得珍
惜劳动成果。

(九)班长宣读“热爱公益劳动，珍惜劳动成果”的倡议书。
倡议同学们：从现在做起，从身边做起，从小事做起，把热
爱公益劳动、珍惜劳动成果的行为习惯体现在日常的生活中
吧!



(十)“热爱公益劳动，珍惜劳动成果”的签名活动。让同学
们将热爱公益劳动，珍惜劳动成果的立志体现在实际的行动
中。

班会设计友情教案篇三

今天我们济济一堂，在此召开高三(2)班主题班会：奋斗高三，
青春无悔。

有人说，没有经历过高三的生命是不完美的生命，没有参加
过高考的人生是有缺憾的人生，至少少了一次特殊的生命旅
程。高三意味着搏击，意味着铺垫，也意味着重生。下面我
们欣赏一篇文章《我们都不是神的孩子》。

二、学习文章《我们都不是神的孩子》

由五位同学朗读文章的内容。

三、讨论交流

1、学生分组讨论学习感受。(结合文章的具体内容和自身的
实际情况来谈。)

2、小组代表在全班作交流。

四、诗歌朗诵

由王铭耀和李盼两同学朗诵诗歌《扬起奋斗的风帆，插上成
功的翅膀》。

班会设计友情教案篇四

一.活动目标



我班是平行班，有许多学生缺乏自信，认为自己在各方面都
不行，所以我们设计了这次“我能行”的主题班会，来增强
学生的自信心，从而增强其自我效能感。

二、活动准备

1、全班同学预先学会《相信自己》和《永不退缩》，男生学
会唱《男儿当自强》，女生学会《每一步》，1-4小组分别学会
《奔跑》《真心英雄》《海阔天空》《我的未来不是梦》这
几首歌，并准备这几首歌的vcd。

2、主持人四名(两男两女)预先写好台词和串语，写关于自信
对联一副。

3、第1小组(女)准备自信演讲稿2-3篇，第2小组(男)准备关
于自信的小品，第3小组(女)准备关于自信的故事3-4则，第4
小组(男)准备关于自信的诗歌散文2到4首(篇)。

三、活动过程

(一)开始

1.主持人(四名):(出场前多媒体屏幕上显出:有志者，事竞成，
破釜沉舟，百二雄关终属楚。苦心人，天不负，卧薪尝胆，
三千越甲可吞吴!)(女a)没有什么能让我们心慌，(男a)没有
什么能把我们阻挡，(女b)我们年青我们轻狂，(男b)即使前
面是万丈深渊，(齐)我们敢拼敢闯!(女a)亲爱的同学
们，“我能行”主题班会现在开始。

2、文娱委员起音齐唱《永不退缩》(同时放出该歌曲的音乐)。

(二)自信演讲

1、主持人女a:就算我现在什么都没有，擦掉了眼泪还是抬头



要挺胸，面带笑容不气馁往前冲，我越挫越勇我永远不退缩。
下面请听第一小组同学自信的演讲。

2、第一小组a生:“我自信，我能行”演讲。

3、第一小组b生:“告诉世界，我能行”演讲。

4、组长:随风奔跑自由是方向，追逐雷和闪电的力量，把浩
瀚的海洋装进我的胸膛，即使再小的帆也能远航，随风飞翔
有梦作翅膀，敢飞敢做勇敢闯一闯(组长领唱《奔跑》，同时
放出该歌曲的音乐)。

(三)自信小品演出

1、主持人男a:人生的损失，莫过于失掉自信心了。有信心的
人，可以化渺小为伟大，化平庸为神奇。下面请听第二小组
自信小品演出。

2、第二小组a生:生命不会贬值故事小品演出。

3、第二小组b生:战胜自卑故事小品演出。

4、组长:把握生命里的每一分钟，全力以赴我们心中的梦，
不经历风雨怎么见彩虹，没有人能随随便便成功。(组长领唱
《真心英雄》，同时放出该歌曲的音乐)

(四)自信故事演讲

1、主持人女b:信心比天重要，缺乏信心并不是因为出现了困
难，出现困难倒是因为缺乏信心;谁中途动摇信心，谁就是意
志薄弱者。下面请听第三小自信故事演讲。

2、第三小组a生:身残志坚的张海迪。



3、第三小组b生:坚强自信的罗斯福

4、第三小组c生:棒球小孩的故事

5、组长:每把汗流了，生命变的厚重，走出沮丧才看见新宇
宙，才将命运的所打破，狂风暴雨以后，转过头对心酸一笑
而过(组长领唱《海阔天空》，同时放出该歌曲的音乐)

6、主持人女b:努力、为要走好我每步，行尽了许多的崎岖路，
还前去、才能知境界更高;岁月、在我身边笑着逃，道路段段
美好，总是血与汗营造，感激心中主宰，每段道路为我铺;凭
自信努力做，要得到的终得到，以后就算追忆也自豪，和平
宁静快乐是我的歌谱。请让我们所有的女生一起自信地唱出
《每一步》吧(女生齐唱《每一步》，同时放出该歌曲的音
乐)。

(五)、自信诗歌美文朗诵

1、主持人男b:自信是一根柱子，能撑起精神的广漠的天空，
自信是一片阳光，能驱散迷失者眼前的阴影!凡事总要有信心,
老想着“行”。要是做一件事,先就担心着“怕咱不行吧”,
那你就没有勇气了。我们不论何时何地一定坚信:天生我材必
有用。

2、第四小组生a朗诵:《酬乐天扬州初逢席上见赠》(刘禹锡)

3、第四小组生b朗诵:君不见黄河之水天上来，奔流到海不复
回……《将进酒》(李白)

4、第小组全体朗诵:言志--志难挫，鹰击长空万里阔。万里
阔，力挽北斗，气吞日月……《忆秦娥十首》(《诗词三百首》
白玉)

5、组长:我知道我的未来不是梦，我认真的过每一分钟;我的



未来不是梦，我的心跟着希望在动;我的未来不是梦，我的心
跟着希望在动，只要我们自信，每天都能大声说“我能行”，
我相信我们的未来一定不是梦，请我们全组同学一起来唱一唱
《我的未来不是梦》吧!

6、主持人男b:傲气面对万重浪，热血像那红日光，胆似铁打
骨如精钢，胸襟百千丈眼光万里长，我发奋图强做好汉，我
是男儿当自强，我们的男儿们能自强吗?(大家齐答能)，那就
用最豪壮的歌声来表达我们心声吧(齐唱《男儿当自强》，同
时放出该歌曲的音乐)

(六)结束

1、主持人:(男a)相信自己行，才会我能行;(女)别人说我行，
努力才能行。(男b)你在这点行，我在那点行;(女b)今天若不
行，明天争取行。(男)能正视不行，还是我能行。(女)不但
自己行，须帮别人行。(齐)互相支持行，合作大家行。只相
信自己，你一定能行。让我们一起齐唱《相信自己》吧!(全
班齐唱《相信自已》，同时放出该歌曲的音乐)

2、主持人女a:下面请老师作总结。

3、师:今天活动搞得很好，准备充分，表演投入，有声有色。
但是在漫漫人生旅途中,第一范文不免要经历许多挫折与失败,
许多人在挫折与失败面前开始怀疑自己是否行,甚至否定自己,
觉得自己是一只渺小的丑小鸭，无论怎样发奋努力,也永远不
可能拥有变成白天鹅的那一天!最后自我消沉，看不见前方的
阳光大道，那么成功就与他无缘。如果在病魔面前沉沦，张
海迪将永远无人知晓，罗斯福也不会叱咤风云。因此，自信
是成功的关键。只有拥有自信，才能拥有自我;只有拥有自信，
才能走向成功!自信是成功的伴侣，是战胜困难的利剑。

诗仙李白自信浩叹“天生我材必有用,千斤散尽还复来”;伟
大领袖毛泽东写下“自信人生二百年,会当击水三千里”。他



们拥有了自信，才有拥有了旷绝千古的成就。在生活中遇到
困难，我们要自信地在心中大声说:“我能行”，在学习上遇
时，我们要自信地在心中大声说:“我能行”，我们每天起床
时，要自信地在心中大声地说:“我能行”，每天睡觉时要自
信地在心中大声说:“我能行”。总之，我们要自信对着大地
说:(学生齐声高喊)“我能行”，我们要自信地对着天空
说:(学生齐声高喊)“我能行”，我们要自信地对着高山
说:(学生齐声高喊)“我能行”，我们要自信地对着大海
说:(学生齐声高喊)“我能行”，让自信伴我们一生，让“我
能行”随我们到永远!

4、主持人宣布主题活动结束。

班会设计友情教案篇五

1.了解和感受地球生态环境日益恶化的现象，理解世界地球
日的起源和目的。

2.学会收集、分析环境情况及资料的方法，利用画面表达希
望和建议的方法。

大家好!昨天是4月22日，第50个世界地球日。世界地球日，
这一纪念日起源于美国。1970年的首次“地球日”声势浩大，
美国各地约20xx万人参加，被誉为二战以来美国规模最大的
社会活动。1990年4月22日，140多个国家的两亿多人同时在
各地举行了多种多样的纪念活动。从此，联合国把每年的4
月22日定为“世界地球日”。世界地球日活动重在唤起人类
爱护地球、保护家园的意识，每年这一天，世界各国的人们
都以不同的形式开展保护地球的活动。

1.辅导员介绍地球污染情况

地球是生命的摇篮，万物的母亲，人类的家园。曾经，她是
那样的美丽壮观。然而，不知从何时开始，地球妈妈的脸上



开始笼罩着阴霾，她开始哭泣，开始呻吟!过量的农药、大量
的白色垃圾污染了松软的土壤，使地球妈妈的皮肤变得贫瘠。
大量的工业废水、生活污水流入海洋，使地球妈妈的血液变
得肮脏。汽车排放出的超标尾气，烟囱散发的乌烟瘴气，使
地球妈妈呼吸不到新鲜的空气……她像一个羸弱的病人，太
需要我们的关爱和呵护了!同学们有没有注意到,近几年,世界
各地发生了许多自然灾害:，地震海啸飓风，频频肆虐.特别
是前不久日本的地震, 更是让人类触目惊心.这些都与人类对
地球的破坏活动有关。森林面积缩小，全不气候变暖，物种
迅速减少，空气严重污染……人类要快快重视环境问题，保
护这唯一的地球，避免无可挽回的灾难。

2.“我们这个地球太可爱了，同时又太容易破碎了!”同学们，
这是宇航员在太空看地球时发出的感叹。你们又有怎样的感
叹呢说说你的心理话。

3.向同学们介绍你收集的资料并谈谈你的感受。

(我们可以为环保做的事)

1、植树净化空气;

2、减少“白色污染”;

3、搞宣传活动;

4、节约水、电等多种资源;

5、保护动植物;

6、抵制大人抽烟

同学们都想得不错，也希望大家尽快行动起来。最近学校要
进行一次环保宣传活动，我想大家可以利用手中的笔进行一



次环保宣传手抄报的创作，来纪念这个全球性的日子。

同学们，让我们积极投入到保护校园环境，保护地球的队伍
中去吧，我相信，只要我们都伸出双手呵护我们的地球，我
们完全有信心能造出一片又一片的绿色，我们完全可以消除
所有的污染，让我们的家园，我们的地球越来越美丽!


